

房产

旧改逐步推进，白云将成市中心潜在供应较多区域

11月20日下午，佳兆业小坪更新改造项目集中签约仪式在东方宾馆举行，小坪村旧改又迈进一步。根据规划，白云区三年内将推进47个旧村改造项目，其中小坪村、陈田村、田心村已动工。业内人士认为，未来随着这些旧改的逐步推进，白云区的区位价值将会提升，楼价将随之抬高，吸引更多市中心买家。

■新快报记者 丁灿

三年内推进47个旧村改造项目

土地是白云区最大的发展优势之一，在新增建设用地指标日趋紧张的情况下，如何进一步盘活区内丰富的存量土地资源，是破解土地供应困局的有效途径之一，更是实现人居环境改善、城市形态优化、产业转型升级的关键。

对此，白云区紧紧围绕“1358”发展思路，制定了《白云区旧村改造三年行动计划(2019-2021年)》《白云区旧村改造行动2019年工作实施方案》，从今年起至2021年，按照“一年打基础，二年有突破，三年见成效”的要求，三年内有序推进白云区47个旧村改造项目，其中全面改造项目11个，综合整治项目32个，政府收储改造项目4个，通过改造逐步优化城乡生态环境，改善人居环境，完善城乡基础设施和公建配套，优化产业结构，营造干净整洁、平安有序的城乡环境。

据悉，目前正在实施改造的项目有33个，正在开展基础数据调查、方案编制等前期工作的项目14个，小坪村、陈田村、田心村改造项目在有序推进。

广州世联市场部经理崔登科表示，相对于荔湾、越秀、天河，白云区整个城市化进程较慢。但白云区离中心区很近，旧改价值很高，引入一些资源配置后，区域价值会提升。另一方面，白云区面积较大，城中村又比较分散，整个旧改推进时间应该会比较长。

业界

短期对市场影响不大，长期将提升区域形象

众多旧改项目将释放不少住宅面积，那对片区楼市会产生什么影响？地产经济学家邓浩志认为，旧改虽然项目多，但是释放住宅的时间比较长，短期来看无论是对价格还是供应量都不会有太大影响，对整个市场的供给不会有根本上的改变。而且从广州的城市规划计划来看，2020年之后广州就会逐步减少一手城市建设用地的推出，城市更新逐步增加，那供应用地总量上基本平衡。甚至也有可能还会出现整体实际供应量少于之前的情况，类似北京、上海每年能够供应的地块越来越少，旧改虽然增加了，但是也补不上缺口。

广州世联市场部经理崔登科认为，如果旧改项目增加的话，肯定会对区域价格产生带动作用。以金沙洲为例，集中开发后资源配置开始集中，有了一些商业配套，还有新的学校进入这个区域，那这个区域的成熟度就会上升。城中村改造完之后就提升了区域的城市化率，片区楼价一定会随之上涨，但是这个周期会比较长，金沙洲从2009年的8000元/平方米到现在的40000元/平方米。不过，目前来看，地价都已经处于高位了，楼价不会再有此前的上涨速度。

就广州中心城区的楼市而言，接下来潜在供应最多的区域可能就是白云了。广州克而瑞市场首席分析师肖文晓认为，过往由于广州城市发展的重心主要在东进和南拓的关系，地处北面的白云并没有得到足够的重视，包括在售的商品房项目也非常少，但是近年随着白云城市更新步伐的加快，供地不断增多，吸引了一大批开发商介入，与之而来的是区域的发展会提速、区域的形象会改观，相信将来大家想在中心城区买房，白云的吸引力也会进一步增强。



小坪村效果图



陈田村



田心村

白云区已动工旧村改造项目(全面改造)最新进展

小坪村

位置:白云新城CBD西延区,东南至棠涌村,西至石槎路,北至黄石西路

最新动向:11月20日下午,小坪更新改造项目集中签约仪式在东方宾馆举行

小坪村改造范围占地94.35公顷,规划总建筑面积167.96万平方米。佳兆业于2018年12月成功摘牌小坪更新改造项目,2019年7月举办首期安置区奠基仪式。截至11月中旬小坪村城中村改造签约率逾八成,拆迁补偿方案表决同意率逾95%,拆平土地面积逾50万平方米。

小坪更新改造项目将进行整体规划设计,在黄石路及小坪地铁站地块建造集星级酒店、甲级写字楼、时尚购物中心于一体的大型商业综合体;村民将拥有由专业物业公司管理、学校、精品超市、社区中心、老人活动中心等完善公建配套的花园式人文社区;重新规划建设市政道路、停车场,配合白云火车站综合交通枢纽,实现道路畅达、出行便利;改造过程中充分尊重村民意见,传承优秀传统文化,保留修缮多座乡约宗祠,引进文创产业,实现“老城市,新活力”。

据悉,小坪村是佳兆业地产业布局佳兆业天御及佳兆业天墅后,“天”字系列产品的又一力作。地铁8号线、12号线在项目附近交会,紧邻白云机场、广州火车站两大交通枢纽;东面触手可及5A级风景区白云山的自然资源。另外,佳兆业将联手知名教育集团打造优质教育资源。一座宜居、宜商、宜业的百万大城将在白云区崛起。

陈田村

位置:白云山西侧,白云新城北部,白云大道北与黄石东路交界处,毗邻江夏村

最新动向:11月8日陈田村“城中村”改造项目举行奠基仪式

陈田村改造项目采用全面改造模式,以整体拆除重建为主实施改造,采取村集体经济组织自主改造协议出让的模式进行分期改造建设。根据规划,项目总用地面积62.61公顷,改造后计容建筑面积199.47万平方米,其中复建面积111.53万平方米,融资面积87.94万平方米。

项目计划分三期实施,第一期包括复建回迁房、复建集体物业、部分融资地块和九年一贯制学校、完全中学、陈田文化公园、迁建祠堂、幼儿园等公建配套。其中复建地块总建设量为51.76万平方米;第二期包括复建回迁房、复建集体物业、部分融资地块和幼儿园、公交站场等公配,其中复建地块总建设量为55.31万平方米;第三期为部分融资地块。据合作方项目负责人介绍,将吸纳富力以往旧改项目经验,结合陈田村特色打造,预计最快明年底项目可入市。

今年3月,陈田村“城中村”改造公开选择合作企业项目竞投会在广州公共资源交易中心举行,富力地产竞标成功。项目于6月1日开始现场拆迁工作,截至8月,已完成了一期改造范围的拆除工作,为后续建设工作做好充足准备。9月底,住宅拆迁补偿协议正式开始签约,目前签约工作正在稳步进行中。

改造后的陈田村,将一改握手楼及危房现状,全面升级为高端住宅小区,绿化率显著上升,建筑密度大幅下降,社区配备有健全的交通路网、医院、体育文化会所、社区服务中心、绿化公园、幼儿园及学校等,将实现陈田村片区市政配套全面覆盖,同时也将形成集高级住宅、酒店商场、商业步行街于一体的城市商业生态圈。

田心村

位置:白云区南面,毗邻越秀区,属于同德围街道办事处管辖范围,西临西槎路,北靠环城高速,东南面环同德涌

最新动向:围蔽施工

田心村改造是白云区村改造工作中第一个签订合作开发合同的项目。用地15.84公顷,计容总建筑面积38.99万平方米,改造范围涉及房屋320栋,集资房626套。

田心村建筑密度将降低35%,现代化高档住宅楼将取代“一线天”“握手楼”。增设广场、公共绿地、滨水绿地和步行景观带等,绿化率由零提高到约35%,房租将大幅增长。释放的空间将引入大量产业,推动田心村实现产业转型升级。改造后,村集体物业租金水平预计翻一番,可达1500万元,村民集体物业分红也可实现大幅度提升。

在改造范围内将配套1所24班小学、2所6班幼儿园教育设施,新增绿地、广场、水域、老人服务中心、邮局等市政公用设施。记者在现场看到,复建地块和融资地块均已动工,回迁复建地块有望在2020年11月前可回迁安置。